

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الْفَصْلُ الْاَوَّلُ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

لفظ

روزنامہ

ایڈیٹر غلام نبی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

THE DAILY

ALFAZLQADIAN.

یوم چهارشنبه

پبلشر

دارالافتاء
قادیان

پبلشر

پبلشر

جسٹ ۲۹ شہادت ۲۰۱۳ | السبع الاول ۶۰ ۳۱ھ | ۹ اپریل ۱۹۴۱ء | نمبر ۹

قادیان میں سیرت نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا شاندار جلسہ

قادیان میں شہادت ۲۰۱۳ء تک کل نوے صبح مسجد اقصیٰ میں لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام بعید ازت جناب خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب سیرت النبی صلی علیہ وآلہ وسلم کا جلسہ منعقد ہوا۔ صاحب صمد کی افتتاحی تقریر تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد صمد نے اختتامی تقریر کرتے ہوئے فرمایا آج کا دن جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاکیزہ حصال اور آپ کے اوصاف حمیدہ کو میاں کرتے کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ نہایت مبارک ہے اور ہمیں خدا کا شکر بھی لانا چاہیے۔ کہ ہمارے امام حضرت امیر المؤمنین تالیف ایضاً انسانی ایڈیٹر بقولہ تقریر سے آج سے چودہ سال پیشتر سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسوں کی تیار ہو گئی کہ میں اقرار کرتا ہوں کہ وہ کرنے کا کامیاب راستہ تجویز کیا۔ حضور کا مقصد ان جلسوں کے قیام سے یہ تھا کہ غیر مسلموں کے دلوں میں بوجہ ناواقفیت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق جو اور خیالات مروج ہو چکے ہیں۔ وہ دور ہو جائیں اور مسلمانوں کی اپنی ذاتی و دنیاوی تعلیم سے آگاہ

ہو کر اسلامی احکام پر زیادہ عملگی سے عملی ہوں۔ چنانچہ یہ دونوں مقصد خدا تعالیٰ کے فضل سے ان جلسوں سے حاصل ہو رہے ہیں۔ میں اس میں دن ہیبت ہی مبارک ہے۔ اور ہمیں اس سے پورا پورا فائدہ اٹھانا چاہیے اس ضمن میں آپ نے یہ بھی تلقین فرمائی کہ اس موقع پر کثرت سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود پڑھا جائے۔ جناب چودھری فتح محمد صاحب کی تقریر اس کے بعد جناب چودھری فتح محمد صاحب کی تقریر ایم۔ اے ناظر علی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات اور اخلاق پر تقریر فرمائی۔ آپ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعظیم و بارگاہ مساوات۔ توحید اور تبلیغ وغیرہ پر روشنی ڈالتے ہوئے احباب کو توجہ دلائی۔ کہ وہ بھی حضور کے ارشاد کے مطابق تبلیغ اسلام کے ذریعہ تمام دنیا کو اپنا بھائی بنانے کی کوشش کریں۔ اور اس طرح دنیا میں امن و صلح قائم کریں۔ سید ارشد علی صاحب لکھنؤ کی تقریر بعد ازاں جناب سید ارشد علی صاحب لکھنؤ نے تقریر کی اپنے خطاب میں ان کو تمام مالک فرمایا تھا ہے یہ فرقت حال ہے کہ وہ محتلف ہوا ہے کہ بیوں رسولوں اور رشتوں کا تختہ گاہ

مگر ان فضیلت کے باوجود ہندوستان میں ایسے لڑائیوں اور جھگڑوں کا انا جگہ ہمارا ہے جس کی وجہ سے تمام مذاہب کے پیرو یہ عقیدہ رکھتے ہیں۔ کہ ہمارے سوا باقی سب مذاہب بھڑکتے ہیں۔ اس جذبہ کی وجہ سے ان مذاہب ایک دوسرے سے نفرت و عناد رکھتے ہیں۔ اور یہی عناد جنگ و جدال کا موجب بن جاتی ہے۔ آپ نے بتایا کہ اس منہاج کا علاج کیا کہ حضرت یحییٰ مومو علیہ السلام نے بتایا کہ ان من اسما الا اخلا فیہا نذیر یعنی یہ ہے کہ اس بات کا اعتقاد رکھا جائے ہر قوم اور ملک میں خدا کے برگزیدہ بنائے ہیں۔ جب ہر مذہب کے پیرو یہ اعتقاد رکھیں تو وہ دوسروں سے وہ معرفت نفرت نہیں رکھیں گے۔ مگر ان کے باقی کی عزت کرتے ہوئے ایک دوسرے کے محبت کے ساتھ رہنے پر مجبور ہوں گے۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب کی تقریر سید ارشد علی صاحب کے بعد حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے تقریر فرمائی کہ میں آپ نے پہلے روز دفتر لیکچر کی تمنا کا ذکر کیا اور پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق و خلق کو بیان کرتے ہوئے اس لوگ کا ذکر کیا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عملوں کے ساتھ بتایا کہ

مولوی ابوالعطاء صاحب کی تقریر مفتی صاحب کے بعد مولوی ابوالعطاء صاحب نے جنگوں کے دوران میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاکیزہ حصال کے موضوع پر تقریر کی جس میں چھتہ بدر۔ احد۔ ازاب۔ مدینہ یثین اور فتح مکہ کے واقعات کا ذکر کر کے بتایا کہ حضور علیہ السلام کی زندگی کا ہر لمحہ جو کہ ہم سب کی طرح لائق حواد اور قابل تمشیح ہے۔ ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب کی تقریر پھر ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب آف ٹوکانے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر تقریر کرتے ہوئے تکمیل صفت و تالیف اسلام وغیرہ کے بارہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حکم کا ذکر کیا جن سے دنیا ترقی کی منازل طے کرنا سر دار و حرم انت سنگھ صاحب کی تقریر اس کے بعد جناب سردار دھرم انت سنگھ صاحب پرنسپل خالصہ پر جاگ و دیالہ ترمان نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اوصاف حمیدہ کے متعلق دلچسپ تقریر کی۔ آپ نے فرمایا۔ میں ہر مذہب کی ادنیٰ کتاب کا اسی رنگ میں مطالعہ کرنے کا حکم ہوں۔ کہ ہر مذہب میں خود اس مذہب کا پیروانی اسی کتاب کو پڑھا ہے۔ اور میں گھٹا ہوا اس کے بعد کبھی کوئی شخص دوسرے مذہب کو پڑھ کر دیکھتا ہے۔ اس سے اس کے دل میں شہادت آگے دفن قرآن کریم کو پڑھا ہے اور چونکہ میں عربی میں جانتا ہوں اس لئے میں ایک ترجمہ لکھتا ہوں کہ ہر مذہب سے بہتر ہے۔ اس لئے تمام مذاہب کے پیروں کو یہ بتانا چاہیے کہ ہر مذہب میں اور میں تمام مذاہب کو دیکھ کر کہتا ہوں کہ ہر مذہب میں ایک مذہب ہے۔

خدا کے فضل سے جماعت چھبکی ڈرافٹوں ترقی

اندرون ہند کے صدر ذیل اصحاب ۲۵ مارچ سے یکم اپریل ۱۹۱۵ء تک حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بحیثیت کر کے داخل احمدیت ہوئے

۱۳۸۱	محمّد یعقوب صاحب گوجرانوالہ	۱۲۰۹	مولوی محمد زمان صاحب	۱۲۳۲	نیا محمد صاحب گورداسپور
۱۳۸۲	غلام حسین صاحب پشاور		کشمیر پوچھو	۱۲۳۳	نیا محمد صاحب
۱۳۸۳	فتح علی بی صاحب کنجاہ	۱۲۰۴	علی محمد صاحب رجوعہ		جلیک آباد سندھ
			گورداسپور	۱۲۳۴	سعید اللہ صاحب مراد آباد
۱۳۸۴	بی بی صاحبہ	۱۲۰۸	محمد اشرف صاحب	۱۲۳۵	غانت اللہ صاحب
۱۳۸۵	سراج الاسلام صاحب	۱۲۰۹	محمد صادق صاحب	۱۲۳۶	سعید اللہ صاحب
	پیرہ بنگال	۱۲۱۰	اللہ داتا صاحب	۱۲۳۷	حمید اللہ صاحب
۱۳۸۶	یعقوب علی صاحب	۱۲۱۱	غلام علی صاحب	۱۲۳۸	ایحی اللہ صاحب
۱۳۸۷	اصحاب علی صاحب	۱۲۱۲	علی محمد صاحب	۱۲۳۹	محمد الدین صاحب بہاولپور
۱۳۸۸	گورڈا صاحب	۱۲۱۳	دین محمد صاحب	۱۲۴۰	رشیدہ بیگم صاحبہ لائلپور
۱۳۸۹	ہر محمد صاحب	۱۲۱۴	غلام رسول صاحب	۱۲۴۱	غلام محمد صاحب
	بھاڑہ سرگودھ	۱۲۱۵	خورشید بیگم صاحبہ		اوجھ پور تھول
۱۳۹۰	غلام رسول صاحب	۱۲۱۶	غانت جان صاحب	۱۲۴۲	سعید احمد صاحب
۱۳۹۱	محمد صاحب		سکندر آباد دکن	۱۲۴۳	آمنہ بیگم صاحبہ دکن
۱۳۹۲	نور بیگم صاحبہ	۱۲۱۷	چراغ الدین صاحب گوجرانوالہ	۱۲۴۴	محمد صاحب کشمیر
۱۳۹۳	محمد یار صاحب	۱۲۱۸	برکت علی صاحب	۱۲۴۵	جنتی صاحبہ
۱۳۹۴	دین محمد صاحب	۱۲۱۹	سعید احمد صاحب	۱۲۴۶	عبدالاحد صاحب پٹ
	راوتیانی نواب شاہ	۱۲۲۰	ساون صاحبہ	۱۲۴۷	عبدالحی صاحب پٹ
۱۳۹۵	رادو صاحب ڈیرہ غازی پور	۱۲۲۱	امیل صاحب بنگال	۱۲۴۸	لالہ پٹر صاحب
۱۳۹۶	محمد صاحب	۱۲۲۲	عبدالحی صاحب گوجرانوالہ	۱۲۴۹	امید پٹر صاحب
۱۳۹۷	پنہ صاحب	۱۲۲۳	ڈاکٹر ابن صاحب کٹ	۱۲۵۰	عبدالرحمن صاحب
۱۳۹۸	محمّد صاحب	۱۲۲۴	محمد ابوالحسن صاحب بھنگی	۱۲۵۱	عبدالعزیز صاحب
۱۳۹۹	پیری صاحبہ	۱۲۲۵	قاسم عبدالغنی صاحب برما	۱۲۵۲	غلام احمد صاحب
۱۴۰۰	جنت صاحبہ	۱۲۲۶	رضیہ احمد صاحبہ لائلپور	۱۲۵۳	علیم بی بی صاحبہ جاندو
۱۴۰۱	وسو صاحبہ	۱۲۲۷	احمد زکریا صاحب	۱۲۵۴	نواب بی بی صاحبہ سیالکوٹ
۱۴۰۲	گورڈا صاحب	۱۲۲۸	محمد یونس صاحب گورداسپور	۱۲۵۵	اللہ داتا صاحب زرگر
۱۴۰۳	بانڈی صاحبہ	۱۲۲۹	محمد شفیع صاحب	۱۲۵۶	عبدالحمید صاحب رحیم پور
۱۴۰۴	چاکر صاحب	۱۲۳۰	محمد صادق صاحب	۱۲۵۷	امیر اللہ صاحب
۱۴۰۵	جنتی صاحبہ	۱۲۳۱	مختار احمد صاحب	۱۲۵۸	برکت علی صاحب بہاولپور

تدرّ عزت موجود ہے۔ قاضی محمد زید صاحب لائل پوری کی تقریر اس کے بعد قاضی محمد زید صاحب لائل پوری نے یہی اسلام تلوار کے زور سے پھیلا ہے۔ کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے اسلامی اصول کی حقیقت بیان کی۔ اور مخالفین اسلام کے بیانات سے ثابت کیا کہ اسلام کی ترقی تلوار سے نہیں بلکہ دلائل اور برہان سے ہوئی ہے۔

مولوی عبد الرحیم صاحب نیر کی تقریر آخر میں خارج جلال مولوی عبد الرحیم صاحب نیر نے اسلام اور بڑی پر دلچسپ تقریر کی۔ اور جلسہ ایک نئے دن پر ختم ہوا۔ دورانِ تقریر میں مختلف اصحاب نے غلطیاں پڑھ کر سنا تھے۔ حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دوسرا اجلاس غازی پور کے بعد جمعہ آگے میں منعقد ہوا۔ جس میں حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تقریر فرمائی حضور نے ابتداءً مخالفین کو اس طرف توجہ دلائی کہ مسلمانوں کا پروردگار زیادہ غور و فکر سے تجویز کرنا چاہیے۔ اور ان مضامین کو ترک کر کے جن پر کثرت سے بحثیں ہو چکی ہیں ان پر غور و فکر پر تقاریر کرنی چاہئیں جو ہمہ تن لوگوں کے سامنے نہیں آئے۔ اس کے بعد حضور نے سوالیہ طرز پر علیہ السلام کی اس تعلیم پر روشنی ڈالی۔ جو آپ نے غزوات کے متعلق دی ہے۔ اور کئی ایسے پہلو نمایاں فرمائے جو ابھی تک لوگوں کے سامنے بیان نہیں ہوئے تھے۔ حضور کی یہ تقریر شام کو ختم ہوئی اور جلسہ بخیر خوبی اختتام پذیر ہوا۔

میرا مطلب اس سے یہ ہے کہ اسلام کی تعلیم کو اسی نظر سے دیکھنا ہوں جس نظر سے اس کے ماننے والے دیکھتے ہیں۔ میں حضرت محمد صاحب سے اللہ علیہ السلام کا نام اسی طرح عزت اور اوج سے لینا ضروری خیال کرتا ہوں۔ جس طرح آپ لوگ لیتے ہیں۔ میں نے حضرت محمد صاحب کی سوانح عمری کا مطالعہ کیا ہے۔ اور میں نے دیکھا ہے کہ آپ کی زندگی کے جس حصہ پر مخالف لوگ اعتراض کیا کرتے ہیں۔ وہی حصہ آپ کی شان کو بلند کرنے والا ہوتا ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ ہم ایک دوسرے کے بزرگوں کے صحیح حالات سے واقفیت حاصل کریں۔ تاکہ باہمی منافرت دور ہو۔ اور ہم ایک دوسرے کے زیادہ قریب ہو سکیں۔ آپ نے فرمایا میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ حضرت محمد صاحب صرف آپ کے ہی بزرگ نہیں۔ بلکہ وہ سب دنیا کے بزرگ ہیں۔ اور میں انہیں ویسا ہی واجب التحظیم سمجھتا ہوں جیسا کہ آپ لوگ انہیں واجب التحظیم سمجھتے ہیں۔

سرور اصحاب کی تقریر کے بعد صدر جلسہ جناب غلام صاحب مولوی فرزند علی صاحب نے سرور صاحب کا شکریہ ادا کرتے ہوئے کہا کہ آپ نے جن خیالات کا اظہار کیا ہے اس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ ان کے دل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کس قدر عظمت ہے۔

مذہب مسیحی

قادیان میں مشہرت ۱۳۳۵ھ میں سعیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح اثانی ایده اللہ بنصرہ العزیز کے متعلق پورے تیار ہونے کے شب کی اطلاع نظر ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کے فعل و کردار سے حضرت کی طبیعت اچھی ہے اللہ اللہ

حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کی طبیعت بھی اچھی ہے۔ غم اللہ اللہ

مدرسہ احمدیہ و تعلیم الاسلام ہائی سکول سالانہ امتحان کی تعطیلات کے بعد آج کھل گئے ہیں۔

چودھری محمد اسحاق صاحب جو تحریک جدید کی طرف سے ہانگ کا ٹک بفرض تبلیغ بھی گئے تھے۔ کل صبح ۸ اپریل کی گاڑی سے قادیان واپس آ رہے ہیں۔ اجاب کو چاہیے کہ ان کے استقبال کے لئے اسٹیشن پر ضرور پہنچ جائیں۔

درخواستیں: سعید نور احمد صاحب ابن سعید پورچین صاحب اور محمد احسان الحق صاحب کے ناموں پر ۲۰۰ روپے کی رقم (۲۰۰ روپے) عطا فرمائی۔ ایک امتحان میں شریک ہو کر اجاب ان سب کے لئے دعا فرمائیں۔

بقایا داران چندہ سالانہ کے متعلق عہد داران جماعت احمدیہ کا فرض جماعتوں سے چندہ طلب لانے کے سلسلہ میں خط و کتابت کرنے سے معلوم ہوا ہے کہ بعض دوست باوجود ہمتی ہونے اور ادائیگی چندہ کی ضرورت رکھنے کے اور ان کی طرف توجہ نہیں کرتے۔ قبل اس کے کہ ایسے دوستوں کے خلاف مرکز کی طرف سے کوئی کارروائی عمل میں لائی جائے۔ یہ چندہ پانڈیٹ صاحبان جماعتیہ سے بھی کو چاہیے کہ دوستوں کی ایک فوری ٹیگ کے بقایا داران چندہ سالانہ کے متعلق

سُرُكَا نَاتِ صِبِّ اللہ علیہ وآلہ وسلم کی چالیس حدیثیں

از حضرت میر محمد اسحاق صاحب

اٹھارھویں حدیث :- السَّعِيدُ مَنْ وَعِظَ بَعِيْرَهُ

ترجمہ - بڑا خوش قسمت ہے وہ شخص جو دوسروں کے حال سے نصیحت پکڑے۔

دُنیا میں دو قسم کے انسان پائے جاتے ہیں۔ ایک وہ جو ہر قسم کی ٹھوکر کھا کر ہر قسم کی سزا میں ٹھیکت کر اور ہر قسم کی تکلیفیں اٹھا کر پھر راہ راست پر آئے ہیں۔ مثلاً اگر وہ انا بڑ ہیں۔ تو بڑ سے بڑے ٹھوکر کھا کر سبناڑوں میں نقصان اٹھا کر مختلف موقعوں پر دیوالیہ نکال کر پھر انہیں ہوش آتی ہے۔ اور پھر احتیاط پر کمر باندھ کر نشیب و فراز کو سوچ پکر سنجارت کرتے اور آخر کار اپنی تباہ شدہ سنجارت کو پھر درست کر لیتے ہیں۔ یا اگر وہ زمیندار ہیں۔ تو سالہا سال تک اپنے زمیندارہ کو تباہ کر کے قرضدار ہو کر کھیتوں کو آجاڑ کر اور فصلیں برباد کر کے غرض ہر قسم کا نقصان اٹھا کر پھر اپنے کام میں پوری توجہ سے لگتا ہوتے ہیں۔ اور آہستہ آہستہ اپنے معاملات کو درست حالت پر لے آتے ہیں۔ یا ایک طالب علم ہے۔ جو پڑھنے میں سست تعلیم کی طرف سے لاپرواہ سبق یاد نہیں کرتا۔ مطلقاً کے نزدیک نہیں جاتا۔ مدرسہ میں روزانہ مار کھاتا۔ جرمانہ کرواتا۔ رسالے بیل بیل ہوتا ہے۔ آخر آئے ہوش آتی ہے۔ اور وہ غیرت دکھاتا ہے۔ اور اپنی حالت سنبھال لیتا ہے۔ اور پھر جی توڑ کوشش کر کے انسان پر امتحان پاس کرنے لگتا ہے یا ایک شخص بیمار رہتا ہے۔ مگر بے پروا ہے۔ نہ کھانے میں احتیاط۔ نہ دوا میں یا قاعدگی۔ نہ آرام کا خیال۔ بیماری دن بدن بڑھتی جاتی ہے۔ اور حالت بد سے بدتر ہوتی جاتی ہے۔ بستر سے پر پڑا ایڑیاں رگڑتا ہے۔ مگر ڈاکٹر کی نصیحت پر عمل نہیں۔ طبیب کی ہدایات کو قبول نہیں۔ تیر کے ہونہر تک پہنچ چکا

اور خوب محنت سے پڑھ کر اول درجہ پریس ہوتا ہے۔ یا ایک بیمار ہے۔ جو اپنے گرد و پیش کے بیماریوں پر نظر غائر ڈالتا۔ اور ان کی تکلیفوں سے سبق حاصل کرتا۔ اور ان کے دکھوں سے نصیحت پکڑتا۔ اور ان کی بد پرہیزوں کے خواب نتائج سے عبرت حاصل کرتا۔ اور اس طرح کبھی حفظ یا تقدم سے۔ اور کبھی علاج میں باقاعدگی سے۔ اور کبھی پریسنگ کا طریق اختیار کر کے جلد سے جلد خدا کی درگاہ سے شفا رکھی حاصل کر لیتا ہے غرض دُنیا میں دو قسم کے انسان ہیں۔ ایک وہ جو خود ٹھوکر کھا کر خود تکلیف اٹھا کر خود تلخ سے تلخ نتائج اپنے اوپر وارد کر کے آئندہ کے لئے نصیحت حاصل کرتے ہیں اور دوسرے وہ جو دوسروں کی ناکامیوں ٹھوکر وں تکلیفوں اور بد سے بد نتائج دیکھ کر عبرت پکڑتے۔ اور اپنی اصطلاح کر لیتے ہیں۔ اب ان دونوں قسم کے انسانوں کو مد نظر رکھ کر حضور علیہ السلام فرماتے ہیں۔

السَّعِيدُ مَنْ وَعِظَ بَعِيْرَهُ

یعنی نہایت خوش قسمت ہے وہ شخص جو خود ٹھوکر کھا کر اپنی اصلاح نہیں کرتا۔ بلکہ دوسروں کو ٹھوکر کھاتے دیکھ کر اپنی اصلاح کر لیتا ہے۔ اور خود نصیحت میں گرفتار ہو کر نیک نہیں بنتا۔ بلکہ دوسروں کی نصیحتوں کا مستادہ کر کے نیکی کا طریق اختیار کرتا ہے۔

پس ہر مسلمان کو چاہیے۔ کہ وہ دوسروں کے حالات سے فائدہ اٹھا کر اپنے آپ کو درست کرے۔ یہ نہیں کہ خود اپنے آپ بڑے حالات وارد کر کے اور روپیٹھ کر پھر درست ہو۔ سبحان اللہ حضور علیہ السلام ہم پر کیسے شفیع تھے۔ اور اللہ اللہ کہ حضور ہمدردی جھلانی کے کس قدر بزرگوار تھے۔ کہ کوئی مومن اپنی امت کی جھلانی کا ٹھکانہ بن جائے نہیں دینے۔ اور دُنیا کے نشیب و فراز میں جہان پائی کی طرح اپنے ناخبر ہمارے بچوں کو صبح راستہ دکھانے میں قطعاً کوئی کمی نہیں کرتے۔ اس لئے

اسے اللہ تعالیٰ ہماری طرف سے ہمارے باپ سے بڑھ کر شفیع اور ہماری ماں سے بڑھ کر رحمت کرنے والے نبی پر سلامتیوں کی ڈالیاں۔ رحمتوں کے شفق۔ اور برکتوں کے ہدیے نازل فرما کہ ہمارا رُوحانِ رواں اس کے احسان سے جگاڑا ہوا ہے۔ آمین۔ ا۔ رب العالمین آمین۔

(۲)
قرآن مجید نے کفار مکہ۔ اور حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مخالفوں کو بار بار پہلی قوموں کے بد نتائج یاد دلانے میں۔ کبھی قوم کوئی غرقابی۔ اور کبھی اخواہ لوط پر سچڑوں کی بارش اور کبھی مادو شوق کی ہلاکت۔ اور کبھی فرعون اور اس کے لشکر کے تباہی اور کبھی ابراہیمؑ کے دشمنوں کی ناکامی غرض بار بار پہلے زمانہ کے کافروں کا بد انجام انہیں سنایا ہے تاکہ کسی طرح نہ لڑنے نصیحت پکڑیں۔ اور ہلاک ہونے سے بچ جائیں۔ یہ طریق امتقائے نے کبھی اختیار کیا ہے حضرت اس لئے کہ۔

السَّعِيدُ مَنْ وَعِظَ بَعِيْرَهُ

یعنی بڑا خوش قسمت ہے وہ انسان جو دوسروں کے بد انجام کو دیکھ کر عبرت پکڑے۔ اور اپنا انجام اچھا کر لے۔

(۳)
قرآن مجید نے بار بار اسلام کے منکر کو نصیحت کی ہے کہ۔

سَيُرْوٰن فِي الْاٰرْضِ وَالْاَنْظُرِ

کیف کان عاقبة المکذبین

یعنی دُنیا میں گھومو۔ اور مختلف مقامات کی سیر کرو۔ اور ہر جگہ آئندہ قوموں کے کھنڈرات میں جاؤ۔ اور پہلی قوموں کی تاریخیں پڑھو۔ گنری ہوئی جماعتوں کے حالات معلوم کرو۔ اور پھر ان کی ہلاکت تباہی۔ اور بربادی سے عبرت پکڑو۔ اور وہ کام نہ کرو۔ جو انہوں نے کئے تھے۔ اور وہ طریق اختیار نہ کرو۔ جو انہوں نے اختیار کیا تھا۔ کیونکہ

السَّعِيدُ مَنْ وَعِظَ بَعِيرًا
 یعنی خوش قسمت وہ نہیں جو خود تکلیفیں اور سختیوں اٹھا کر اپنی درستی اور اصلاح کر لیتا ہے۔ بلکہ خوش قسمت وہ ہے جو دوسرے نصیبت زدہ اور بلا سگندہ لوگوں اور قوموں کے انجام سے عبرت حاصل کر کے خود بخود درست ہو جاتا اور اپنی اصلاح کر لیتا ہے۔

(۴)

مسلمانو! تم تیرہ سو برس سے مسیح عیسیٰ کے نزل کے منتظر ہو۔ اور روزِ ذُحَب تمہاری نظریں آسمان کی طرف لگی ہوئی ہیں۔ کہ اب دو فرشتوں کے گزرتوں پر ہاتھ رکھتے ہوئے دوزخ و جہنم چادریں پھینچے ہوئے دمشق کے سعید نامہ پر مسیح کا نزل ہوتا ہے۔ لیکن صدیوں پر صدیاں گزر گئیں۔ مگر مسیح نازل نہ ہوا۔ تمہارے ہاتھ سے ملکوں پر ملک کھلی گئے۔ سلطنتیں سلطنتیں جھین گئیں۔ تمہاری تاجداریاں تہاڑی زمینداروں تمہارے علم غریب سے کچھ دریا برد ہو گیا۔ تمہارا تقویٰ تمہاری نیکیاں اور تمہاری سب و بی اور بیوی خویاں تمہارے ہاتھ سے جاتی رہیں۔ عیسائیوں کا زور ہو گیا۔ یورپ کی توہین تمام دنیا پر تابھن ہو گئیں۔ مگر تمہارے مسیح آسمان سے نازل نہ ہوا۔ لیکن انیسویں صدی کے حضور علیہ السلام کے ارشاد

السَّعِيدُ مَنْ وَعِظَ بَعِيرًا
 پر عمل کرتے ہوئے اپنے سے پہلے قوموں سے عبرت پرکھتے۔ تو کبھی تمہاری یہ بات نہ ہوتی۔ اور یقیناً تم خدا کے مسیح کو قبول کرنے کی توفیق پالینے۔ سنا اپنے سے پہلے یہودی کی حالت کو دیکھو۔ وہ ایک مسیح کے آنے کے قائل اور نہایت شوق سے اس کے منتظر میں تھے۔ مگر جب خدا کا وہ مسوح آیا تو ہونے اس کا انکار کر دیا۔ مسلمانو! جانتے بھی ہو۔ کہ یہودیوں نے مسیح کا کیوں انکار کیا۔ حالانکہ وہ اس کے منتظر اور نہایت ہمتیوں سے منتظر تھے؟ اگر تم ان کے انکار کی وجہ نہیں جانتے

تو سنو
فَاسْئَلُوا أَهْلَ الذِّكْرِ إِنْ كُنْتُمْ لَا تَعْلَمُونَ

یعنی اگر تم کو خود علم نہیں تو یہود و نصاریٰ سے پوچھ لو۔ اور تو رات و راجل ہی پڑھ کر دیکھ لو۔ کہ پوچھنے اور پڑھنے سے تم کو معلوم ہو جائے گا۔ کہ یہود نے مسیح کا صرف اس لئے انکار کیا کہ ان کی الہامی کتاب ملائکہ نبی کے صحیفہ میں لکھا تھا۔ کہ خداوند کے ہونے کا دن یعنی مسیح کی آمد سے پیشتر ایسا نبی آسمان سے نازل ہوگا۔ لیکن چونکہ ایسا نبی کو انہوں نے آسمان سے اتارنے نہ دیکھا۔ اس لئے انہوں نے مسیح کا انکار کر دیا۔ کیونکہ اذ اخات المشراط قامت المشراط ط کے مطابق ایسا کا آنا مسیح کے آنے کے لئے شرط تھا اور مسیح کی آمد مشروط تھی۔ پس جب شرط ہی پوری نہ ہوئی تو مشروط کیسے وقوع پذیر ہو سکتا تھا۔ پس اس عذر اور اس بہانے سے وہ خدا کے مسیح اور راستباز مسیح سے انکار کر کے

لَعْنُ الدِّينِ كُفْرًا وَ اٰمِنٍ
بَنِي اِسْرَائِيلَ عَلٰى لِسَانِ
دَاوُدَ وَعِيسٰى ابْنِ مَرْيَمَ

کے مطابق وہی لعنت اور ابدی دوزخ کے مستحق ہو گئے۔ پتے مسیح کو آنے سے پہلے در ہزار برس کے قریب عہد گزر گیا کہ یہودی ابھی تک ایلیا کے آسمان سے اترنے اور پھر اس کے بعد مسیح کے آنے کا انتظار کر رہے ہیں۔ اور جب یہود نے حضرت مسیح سے کہا کہ تجھے کس طرح مسیح تسلیم کریں۔ جبکہ ملائکہ نبی کی کتاب کے مطابق مسیح سے پہلے ایلیا نے آسمان سے اترنا ہے۔ تو یہ مسکرتے حضرت مسیح نے فرمایا ایلیا جس نے آسمان سے اترنا تھا وہ میں یوں تھا یعنی کبھی انہی سے جو تم میں اس وقت موجود ہے۔ کیونکہ یہ ایلیا کی خوبی ہے۔ اس لئے اس کا آنا ایلیا ہی کا آنا ہے۔ یہی ہے اصل

حقیقت خواہ مانو خواہ نہ مانو مگر قسمت یہود کو اس جواب سے کوئی تسلی نہ ہوئی اور وہ لفظی بحثوں میں پڑ کر اور علیہ کے فقیر ہو کر ایلیا اور اس کے آسمان سے نزل کے لفظوں پر ایسے اڑے۔ کہ دین و دنیا میں ملعون ہو گئے۔ مگر اپنی ضد نہ چھوڑی اسی طرح اسے مسلمانو! تمہارا حال ہے۔ کہ جس مسیح کے تم تیرہ سو برس سے منتظر تھے۔ وہ آکر چلا بھی گیا مگر انے اسے بد قسمت قوم اور دہلے اسے روئے جانے اور ماتم لکھے جانے کے قابل قوم تو نے وہی طریق اختیار کیا۔ جو یہودنا سعوت نے اختیار کیا تھا اور تیرہ سو برس پیش علماء جو مسیح پر یہود کے عقیدے اور فریسی علماء کے نقش قدم پر تھے۔ یہی کہتے رہے۔ کہ ہم کس طرح اس نبی کو مسیح مانتیں جبکہ حدیثوں میں صاف لکھا ہے۔ کہ آنے والا ابن مریم ہوگا۔ اور وہ آسمان سے نزل کرے گا۔ حالانکہ اسے بد قسمت لوگوں ہی مقدمہ اور اور تمہاری ہی ویلیں ایک دفعہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی عدالت سے قانع ہو چکی ہیں۔ اور یہی نزول۔ آسمان۔ ایلیا اور ابراہیم وغیرہ کے الفاظ پر اگر کوئی دین و دنیا میں ملعون اور خدا کی درگاہ سے مٹھو رہے ہو۔ مگر تم نے اسے مسلمانو! اس سے فائدہ نہ اٹھایا۔ حالانکہ

تمہارا نبی تمہیں بچار بچار کہہ رہا ہے کہ
السَّعِيدُ مَنْ وَعِظَ بَعِيرًا
 یعنی خوش قسمت وہ ہے جو خود تباہ ہو کر اپنی درستی نہ کرے۔ بلکہ دوسروں کی تباہی سے عبرت لے کر اپنے آپ کو خدا کے عذاب سے بچا لے۔ انیسویں صدی مسلمانوں نے اس حدیث سے کوئی فائدہ نہ اٹھایا۔ اور کیونکہ تم فائدہ اٹھانے بجائے تمہارے صادق و مصدق نبی نے صاف صاف الفاظ میں تم کو مخاطب کر کے فرمایا تھا۔
كَلَّمْتُمْ مَلٰٓئِكًا مِّنْ كٰنَ قَبْلِكُمْ شٰهِدًا ۗ اَلَيْسَ ذٰلِكَ اٰیٰتًا لِّمَنۡ يَّرٰٓءٰی

یعنی اے مسلمانو! تم اپنے سے پہلے قوموں کے قدم پر قدم چلو گے اور ان سے تم ایسے شاہد ہو جاؤ گے۔ جیسے ایک بالشت دوسری بالشت اور ایک ہاتھ دوسرے ہاتھ سے شاہد ہو کسی نے پوچھا کہ حضور کی مراد پہلی قوموں سے یہود و نصاریٰ ہیں؟ فرمایا
فَمَنْ
 یعنی یہود و نصاریٰ نہیں تو اور کون؟
اِنَّ اللّٰهَ وَاٰلِہٖٖٓ رَاجِعُوْنَ مسیح سے
 امت احمد نہیں دارد و شہزاد را در وجود
 سے تو اندھ میسے تو اندھ شد یہود

اصلاح عالم

احمدیت کا مقصد نہایت بلند ہے۔ اس کا نصب العین نہایت ارفع و اعلیٰ ہے۔ گہا کے پیش نظر نہایت ہی مقدس مہم ہے۔ اصلاح عالم۔ مگر قوموں کی اصلاح تو جنوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی؟ (خطبہ جمعہ فرمودہ ایم اے اے اے) چنانچہ ان مبارک ارادوں کو جنکو آج احمدیت نے کرا لیا ہے۔ پورا کرنے کے لئے قوم کے نوجوانوں کی اصلاح نہایت درجہ لازمی اور ضروری ہے۔ اور اس غرض کے مد نظر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ سے نوجوانان احمدیت کی تنظیم فرمائی۔ پس ہر وہ شخص احمدی جو احمدیت کی حقیقی غرض کو پہچانتا ہے۔ اور چاہتا ہے۔ کہ احمدیت اپنے اہل علم و دانش کا مقصد بن جائے۔ بلکہ مستقبل قریب میں اپنے اس مقصد کو پاسے۔ کہ چاہے کیلئے کہ مجلس خدام الاحمدیہ کی لیکن مالی امداد کرے۔ تاکہ مجلس بذاتہ احمدیت کے ساتھ اس خدمت کو جاری رکھ سکے۔
 ابدی ذی استطاعت مخلصین سلسلہ شہدائے اچھے ہانہ و عہدہ چندہ سے اطلاع بخش کر مجلس کو شکر کیا کہ یہ وقت بخش گئے۔ خاکد رنگ عطارا جن مہتمم شہدائے مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز

مسئلہ جنازہ کے متعلق غیر مبایعین سے وضاحت کی مطالبہ

غیر مبایعین کا طریق یہ ہے کہ وہ ہمارے مطالبات و استفسارات سے آنکھیں بند کر کے اپنے ساتھیوں کو یہ بتانے کی کوشش کرتے ہیں کہ جماعت احمدیہ غیر مبایعین کے مطالبات سے اجواب دینے سے عاجز ہے۔ حالانکہ گزشتہ ستمبر میں یہاں غیر مبایعین نے ہمارے درجنوں مطالبات کو چھوڑ دیا تھا۔ دلیاں ان کی طرف سے کوئی ایسا سوال نہیں ہوا جس کا معقول و مدلل جواب ہمارے لٹریچر میں موجود نہ ہو۔

گزشتہ دو دنوں جناب مولوی محمد علی صاحب نے ایک ٹریکیٹ تالیف کرنے کی دعوت کے عنوان سے مسئلہ جنازہ کے متعلق لکھا۔ اس کا جو حصہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ کی ذات سے تعلق رکھتا تھا اس کا جواب جنھوں نے طلب لائے تھے اس کی تقریر میں خود سے دیا۔ مولوی محمد علی صاحب نے لکھا تھا کہ وہ

"جناب میاں صاحب نے میرے دوش بدوش کھڑے ہو کر قادیان میں حضرت مولوی نور الدین صاحب کی بھتیجی صاحبہ خیر احمدی خاتون سے پڑھا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ نے مولوی صاحب کی اس غلط بیانی کی تردید کرتے ہوئے مولوی صاحب کو مبارکباد کی دعوت دی۔ مولوی صاحب کو یہ جواب پہنچ چکا ہے۔ کیونکہ جب اخیر جنوری ۱۹۳۱ء میں میں مع وفد مبایعین لاہور میں ان کی کوٹھی پر ملا تھا۔ تو انہوں نے فرمایا تھا کہ میاں صاحب نے اپنی بریت تو کر لی ہے مگر تو انوں کا جواب نہیں ملا۔ جس پر میں نے ان سے عرض کیا تھا کہ بہت اچھا! حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ کی بریت تو آپ نے مان لی۔ باقی رہا جو اجماعت کا سوال سوانہ کا جواب بھی مختصر یہ شائع ہو جائیگا انشاء اللہ۔"

اس گفتگو کے بعد "پیغام صلح" نے یہ طریق اختیار کر لیا کہ قریباً ہر آیت میں جنازہ کا ذکر کر کے جو اب کو مطالبہ کرتا۔ جس پر افضل کی طرف سے اس اعلان کے علاوہ کہ مولوی صاحب کی "تالیف بننے کی دعوت" کا جواب بہت جلد حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے کے قلم سے کتابی صورت میں شائع ہو رہا ہے۔ اہل پیغام کو ان مطالبات کا جواب دینے کی طرف بھی توجہ دلائی گئی۔ جو درجنوں کی تعداد میں ان کے ذمہ بطور قرض موجود ہیں۔ چنانچہ ان کی ایک قسط افضل ۲۶ مارچ ۱۹۳۱ء میں درج کی گئی۔ اور ابھی یہ سلسلہ جاری ہے۔ "ادارہ الفضل" ان مطالبات کو مختصر آراء سے کر رہا ہے۔

"پیغام صلح" ۲۶ اپریل ۱۹۳۱ء میں ۲۶ مارچ کے مضمون کو تیسری طرف منسوخ کر کے دو مطالبات کا ذکر کرتے ہوئے لکھا گیا ہے کہ:-

"یہ ایسی باتیں نہیں جن پر بحث کی ضرورت ہو۔ نہ ہی پیغام صلح کو اس بات پر اصرار ہے کہ میاں صاحب نے جماعت احمدیہ لاہور کے بزرگوں کو کتب بنانے کی ترغیب دیا۔ اصل چیز جو غور طلب ہے اور جس پر سلسلہ کے تمام اختلافات کے فیصلے کا دارومدار ہے وہ جنازہ کا مسئلہ ہے۔ گویا یہ تسلیم کر لیا گیا کہ مولوی محمد علی صاحب اور پیغام صلح نے سراسر غلط اور بے بنیاد اور جو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ کی طرف منسوب کئے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ اب ان دعووں کے حوالجات دکھانے کی بجائے کہا جا رہا ہے کہ ان پر بحث کی ضرورت نہیں۔ غلط بیانی کر کے اس کے ثبوت سے منہ پھینکنے کا یہ طریق اچھا نہیں۔ جو "پیغام صلح" نے اختیار کیا ہے۔ "پیغام" نے لکھا ہے کہ اصل چیز جنازہ کا مسئلہ ہے

سو عرض ہے کہ اس "اصل چیز" کے متعلق بھی ہمارے مطالبات غیر مبایعین کے ذمہ ہیں بلکہ خود ان کے اکابر کے اقوال کے رد سے وہ مطالبات ان پر قائم ہیں جن کو بطور اختصار مپوزیل میں لکھا جا چکا ہے۔

۱) جناب میاں محمد صادق صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی۔ اے۔ ایس۔ پی جنرل سکریٹری انجمن احمدیہ اشاعت اسلام لاہور نے کہا۔

"مرزا صاحب کے کفر اور کذب دائرہ اسلام سے خارج ہیں ان کا جنازہ ناگوار نہیں۔" (افضل ۹ فروری ۱۹۳۱ء)

۲) غیر مبایعین مبلغ مولوی اختر حسین صاحب نے کہا:-

"میں بھی ایسے کلمہ گوؤں کو کافر جانتا ہوں ان کا جنازہ ہرگز جاتا نہیں۔ ہاں میاں محمد صادق صاحب نے جو ان کو دائرہ اسلام سے خارج قرار دیا ہے یہ ایک معنی سے درست ہے اور ایک سے نہیں بہ حال ان کا جنازہ ہرگز جاتا نہیں۔" (افضل نمبر ۳) جناب مولوی محمد علی صاحب نے ۲۳ جنوری ۱۹۳۱ء کو فرمایا۔

"ہاں من فوق کا جنازہ بھی تا حال ہے خوارہ کلمہ پڑھتا ہو۔ 330 نمازیں اور کرتا ہو۔" (افضل ۹ فروری ۱۹۳۱ء)

ان تیئوں بیانات سے جن میں سے ایک طرف کی بھی تردید نہیں کی گئی اور نہ کی جاسکتی ہے۔ تاہم یہ کہ غیر مبایعین کے نزدیک ان تمام غیر احمدیوں کا جنازہ ناگوار ہے جو جوہر مسیح موعود علیہ السلام کو کافر کا کذب کہتے یا جانتے ہیں۔ یا جو من فوق ہیں۔ ایسے لوگ ہرگز کلمہ پڑھنے والے ہوں۔ نمازیں پڑھنے والے ہوں ان کا جنازہ غیر مبایعین کے عقیدہ کے رد سے ہرگز جاتا نہیں۔ اگر ایسے کفر۔ کذب یا من فوق کا جنازہ جاتا ہے تو غیر مبایعین اس کا اعلان کریں۔ گندہ مرگندہ اور قطعاً اس کا اعلان نہیں کر سکتے۔ کیا پیغام صلح کے بارے میں ایسے کوئی اعلان شائع کر سکتا ہے؟ جماعت احمدیہ کی طرف سے تو مولوی محمد علی صاحب کی دعوت کا جواب مفصل و مکمل صورت میں شائع ہو چکا ہے۔ کیا پیغام صلح وہ دیگر مطالبات جو اب کے ساتھ جنازہ کے بارے میں غیر مبایعین کے قول و فعل کی وضاحت کر سکتا ہے؟

ضروری اعلان

سید عنایت علی شاہ سپر سید محمد علی شاہ صاحب سابق انسپکٹر بیت المال جو دیر سے مفقود الخیر تھے۔ وہ اپنے والد کی تلاش میں باپا دادہ منٹنگری چھوڑ چکے۔ چونکہ ان کے والد وہاں موجود نہ تھے اس لئے ایک دوست نے ان کو بلوایا۔ لیکن وہ اپنے والد صاحب کے وہاں پہنچنے سے چند گھنٹہ قبل سپر مفقود الخیر ہو گئے۔ سید عنایت علی شاہ صاحب کے والد اپنے بیٹے کی اس طرح جدائی سے بہت پریشان ہیں۔

سید عنایت علی شاہ صاحب کا حلیہ حسب ذیل ہے۔ درمیانہ قد۔ لاغر جسم۔ گندھی رنگ۔ چھوٹی چھوٹی داڑھی جس میں کچھ سفید بالی۔ عمر تقریباً ۳۶ سال۔ اگر کسی دوست کے پاس آئے ہوں یا ان کا علم ہو تو اس پتہ پر فوراً اطلاع کر دیں۔

حکیم عبد الرحمن قریشی ماچھی داڑھی صاحب نہ عیانہ زیر نظارت ہذا کو بھی اطلاع کر دیں۔ دوران کو اپنے پاس رکھیں۔ تاہم قیقہ ان کے درمیان پہنچ جائیں۔

(ناظر امور عامہ۔ سلسلہ احمدیہ۔ قادیان)

مختلف مقامات میں تبلیغ احمدیت

لسنہ (سی۔ پی)

گیانی عباد اللہ صاحب لسنہ سی پی میں تبلیغی خدمات سر انجام دے رہے ہیں گاٹی سے جاتے ہوئے ریل میں اور دورانِ قیام لسنہ میں سکھوں۔ آریوں۔ ہندوؤں۔ اور غیر احمدیوں سے سلسلہ گفتگو جاری ہے۔ بفضلِ تعالیٰ لوگوں پر اس قدر اثر ہے۔ کہ بلا بلاک باتیں سنتے ہیں۔ ایک اڑیہ آریہ سماجی سے گفتگو ہوئی۔ اس نے کرشن جی کی آمد ثانی کی پیشگوئی اڑیہ کتاب سے بتائی۔ اس کی علامات حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر چسپاں ہوئی ہیں۔ اڑیہ زبان جاننے والا ایک احمدی اس کتاب کی نقل لینے کیلئے کوشاں ہے۔

لاہور

مولوی عبدالقادر صاحب مولوی فاضل مبلغ سلسلہ احمدیہ نے جوان دنوں لاہور میں بطور مبلغ متعین ہیں مختلف مذاہب کے لوگوں سے تبلیغی گفتگو کی۔ یومِ استبلیغ اور پاکستان کانفرنس کے موقع پر ڈیڑھ گھنٹہ ہزار کی تعداد میں خدام الاحمدیہ کی امداد سے تقسیم کرائے۔ درس قرآن باقاعدہ ہوتا ہے۔

کشمیر

مولوی عبدالواحد صاحب مبلغ متعین پلوچھ نے نواح کا دورہ کیا۔ جماعت احمدیہ مضامین کی تنظیم کی۔ ایک ممبر اسمبلی کو پیغام حق پہنچایا۔ انفرادی ملاقات اور ٹریکٹوں کے ذریعہ تبلیغ کا کام کیا۔ اور ۱۷۰ اشخاص نے سلسلہ عالیہ میں شمولیت اختیار کی۔

میں پوری

مولوی فضل الدین صاحب میں پوری سے رپورٹ فرماتے ہیں۔ کہ شکوہ آباد سرسہ گنج وغیرہ دس مقامات کا دورہ کیا۔ محرم کے آیام سے نامدہ اٹھا کر تبلیغ احمدیت کی گئی انفرادی ملاقاتوں سے سلسلہ تبلیغ جاری ہے۔

دزیر آباد

عبدالرحمن صاحب صاحب دزیر آباد سے لکھتے ہیں کہ جماعت احمدیہ کے بھقے وار تبلیغی اجلاس باقاعدہ ہوتے ہیں۔ دوست تبلیغ

میں حصہ لیتے ہیں۔ نتیجہً موضع مسجد مستقل دزیر آباد میں جوہری اللہ صاحب صاحب نے محمد اہلیہ۔ چار لڑکیوں اور لڑکے کے بیعت کی

لوہراں

منظور احمد صاحب ایاز لوہراں سے لکھتے ہیں۔ جماعت کے مامور تبلیغی اجلاس شروع ہیں۔ احباب تبلیغ میں حصہ لیتے ہیں۔ ایک آریہ خاتون نے ہندو مسلمانوں میں نفرت پھیلانے والی تقریر کی۔ اس پر چار افراد پرستش وند آریوں کے پاس گیا۔ تمام ہندو دوستوں نے اس خاتون کی تقریر پر ناپسندیدگی کا اظہار کیا۔

چک نمبر ۱۹ ملتان

فیروز الدین صاحب لکھتے ہیں۔ "یہاں ہم پہلے ۳ احمدی تھے۔ اگر خدا کے فضل سے اب ہندو سولہ ہو چکے ہیں۔ مخالفت زبردست ہے۔ امام مسجد کو احمدیت قبول کرنے کے باعث مسجد سے باہر نکال دیا گیا ہے۔ مقررہ درپیش ہے۔ دعا کی سخت ضرورت ہے۔

بھرت پور ضلع مرشد آباد

محمد طیب اللہ صاحب پریزیڈنٹ جماعت بھرت پور لکھتے ہیں۔ جوہری مظفر الدین صاحب بی سٹے ۲۲ ماہ فردی کو خاکسار کے ساتھ بھرت پور تشریف لائے۔ ۷ روز یہاں قیام کیا۔ اس اثنا میں آپ بھرت پور بہرام پور۔ انگار پور۔ کپرتند با تشریف لے گئے اور جماعت کو بھارتی جات کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائی۔ نیز تعلیم یافتہ لوگوں سے ملکر ان کے سوالات کے دل نشین پیرا میں جواب دیئے۔

شام چوراسی

عبدالحکیم صاحب اسکریٹری جماعت لکھتے ہیں۔ انجن احمدی شام چوراسی کا سالانہ جلسہ ۲۰-۲۱-۲۲ مارچ کو ہوا۔ مرکز سے مولوی محمد سلیم صاحب اور گیانی واحد حسین صاحب شامل ہوئے۔ ہر دو مبلغین کی تقریریں توجہ سے سنی گئیں۔ سلسلہ سوال و جواب بھی رہا بفضلہ تعالیٰ ہمارا پہلا سالانہ جلسہ نہایت شاندار طور پر اور کامیابی سے سر انجام پایا۔

کراچی

محمد نواز صاحب سیکریٹری تبلیغ لکھتے ہیں۔ ہندو ریڈیو پر تصدیق سیکل ہال کے مقابل یا احمدیہ لیکچر ہال میا ہے جس میں ہر اتوار کو جلسے ہوتے ہیں۔ اس ہال میں سینکڑوں ریڈنگ اور لائبریری بھی ہے۔ نیز خاکسار نے اور بابو اللہ داد صاحب نے دو لیکچر دیئے۔ بابو صاحب مذکور نے ایک لیکچر تصدیق سیکل ہال میں بھی دیا۔ ۲۲ آدمیوں کو انفرادی تبلیغ کی۔ اڑھائی ہزار استہدات تبلیغی تقسیم کئے۔ حجت کی تربیت کا کام بدستور جاری ہے حلقہ رام سواری میں جوہری فضل احمد صاحب درس قرآن کریم دیتے ہیں۔ حلقہ سوہجہ بازار میں خاکسار درس قرآن دیتا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ابوالفضل کے خطبات بالاسلام جماعت کو سنائے جاتے ہیں۔

ڈیرہ غازی خان

مولوی عبدالغفور صاحب مبلغ لکھتے ہیں۔ مارچ کے پہلے ہفتہ میں سات مقامات کا دورہ کیا گیا۔ گیارہ لیکچر دیئے۔ چار تربیتی درس دیئے۔ اور بیس اشخاص کو انفرادی تبلیغ کی۔ اس دورہ کیلئے ۵۶۶ میل کا سفر کیا۔ مارچ کے دوسرے ہفتہ میں مزید پانچ مقامات کا دورہ کیا۔ اس دورہ میں آٹھ لیکچر دیئے۔ ساٹھ میل سفر کیا۔ اور پندرہ اشخاص کو تبلیغ بذریعہ ملاقات کی۔ آٹھ تربیتی درس دیئے۔ خدا کے فضل سے اس ہفتہ میں گیارہ بالغ افراد نے بیعت کی۔ بچے ان کے علاوہ ہیں۔

راولپنڈی پوچھ

مولوی عبدالاحد صاحب مبلغ لکھتے ہیں۔ مارچ کے پہلے دو ہفتوں میں آٹھ مقامات کا دورہ کیا۔ تین لیکچر دیئے۔ اور چار مباحثے کئے۔ سلسلہ نموت پر موضع میٹروہ میں سردار خالص سے۔ اور اسی سلسلہ پر موضع دوران دی میں بحث کی۔ اور سلسلہ ذنات مسیح پر سچیرہ او راولپنڈی میں غیر احمدیوں سے بحث ہوئی ہر چار مباحثات کا سامعین پر اچھا اثر ہوا۔

جوالی ضلع کاننگڑہ

ہمارے محمد عمر صاحب مبلغ لکھتے ہیں۔ کہ ہندو اس علاقہ میں اچھوتوں کو اپنے ساتھ ملانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ خاکسار لیکچر کے ذریعہ ہندوؤں کی اہمیت ان پر واضح کر رہا ہے۔ بعض علاقوں کا دورہ بھی کیا اچھوتوں

کے بعض خاندان اسلام لانے پر تیار ہیں۔

ناروآ (بنگال)

پریزیڈنٹ صاحب جماعت احمدیہ ناروآ (بنگال) لکھتے ہیں۔ مورخہ ۹-۱۰ امان ہٹش دو دن موضع ناروآ کی انجن کا نوں سالانہ تبلیغی جلسہ ہوا۔ جس میں شہریت کے لئے مولوی ظل الرحمن صاحب مبلغ کلکتہ سے اور مولوی مظفر الدین صاحب جوہری بی۔ اے مبلغ و جنرل سیکریٹری پراونشل انجن احمدیہ بنگال ڈھاکہ سے تشریف لائے۔ قریشی محمد حنیف صاحب قمر نے جلسہ کا انتظام احسن طور پر کیا۔ ایک ہزار ہنگامہ استہدات نواح میں تقسیم کرائے گئے۔ جناب مولوی غلام محمد صاحب خادم بی۔ ایل۔ امیر جماعت احمدیہ برمن ٹریڈر اور جناب مولوی سید سعید احمد صاحب اور تقریباً ۲۵ انجنوں سے احمدی احباب رونق افروز ہوئے۔ پہلے دن امیر صاحب کی زیر صدارت جلسہ ہوا۔ خاکسار نے سالانہ کانگریس کی رپورٹ سنائی۔ پھر قریشی محمد حنیف صاحب قمر اور مولوی ظل الرحمن صاحب مبلغ نے تقریریں کیں۔ حالیہ ترقیاتی کاموں سے ۳۰۰ تھی۔ اس میں غیر احمدی ہندو بھی شامل تھے۔ دوسرے دن احمدی ستورات کا جلسہ ہوا۔ جس میں غیر احمدی ستورات بھی شامل ہوئیں۔ حاضر الوقت مبلغین نے تربیت اور سلسلہ کے لئے قربانیاں کرنے پر تیار رہنا انہیں قیام امیر صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت اور صدارت پر تفریح کی۔ پھر جناب قریشی صاحب نے اردو اور بنگالیوں کو مولوی لکھنؤ صاحب نے نامہ بیعت پر کر دیئے۔ ہمالواری کی کفرانہ خدام الاحمدیہ نے نہایت اخلاص اور تہذیب سے انجام دیئے۔ جہاں ہم اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔

روہڑی (سندھ)

سید عبدالرشید صاحب سکریٹری تبلیغ سندھ سینٹ ڈرکس روہڑی لکھتے ہیں۔ کہ ۲۲ مارچ کو مولوی غلام احمد صاحب فرخ نے تصدیق سیکل ہال میں "اسلام" پر تقریر کی۔ اور روہڑی و سکھر کی جماعتوں کا مشترکہ جلسہ ہوا۔ جس میں جناب محمد ہادی صاحب چیف کیسٹ۔ سید عبدالقدیم سکندر۔ مولوی غلام احمد صاحب فرخ اور مولوی ثناء اللہ صاحب نے تقریریں فرمائیں۔

بہائی تحریک پر تبصرہ "خریدے"

یہ کتاب بہائیت کی تاریخ - بہائیوں کی شریعت اور بہاؤ اللہ کی اس سازش کے بیان پر مشتمل ہے۔ جو اس نے اسلامی شریعت کو منسوخ قرار دینے کے لئے کی تھی۔ یہ بہائیت کے عقائد پر بہترین ترویجی کتاب ہے۔ جناب ایڈیٹر صاحب اخبار "اصلاح" کثیر تحریر فرماتے ہیں:-

"چونکہ اکثر لوگ بہائی تحریک سے ناواقف ہیں۔ اسلئے مولانا ابو العطاء صاحب فاضل جالندہری نے دوران نیام کثیر میں بہائی مبلغین کے ساتھ تحریری و تقریری مقابلہ کے علاوہ "بہائی تحریک پر تبصرہ" کے نام سے عوام کی آگاہی کیلئے ۲۵۸ صفحات پر مشتمل ایک کتاب تصنیف فرمائی ہے جس میں آپ نے بہائی موعظوں اور ان کے مصنفوں کے حوالجات کی صحیح صحیح روشنی میں بہائیت کی اسلام دشمنی پر حصول تحریک پر اپنے مخصوص انداز میں نہایت بہترین رنگ میں تبصرہ فرمایا ہے۔ مولانا فاضل جالندہری کے علم و فضل سے جو لوگ واقف ہیں وہ خود ہی اندازہ فرما سکتے ہیں۔ کہ یہ کتاب کس پایہ کی ہوگی۔ ہم کثیر کے علم و دست حضرت کو یہ کتاب ضرور منگوا کر اپنے معلومات میں اضافہ کرنے کی بے زور تلقین کرتے ہیں۔ اس کتاب میں بہائی شریعت بھی من و من شانے کی گئی ہے اور اس کا قرآن پاک سے موازنہ بھی کیا گیا ہے غرض ہرگز نہیں کتاب لاجواب ہے۔" (۲۳ جنوری ۱۹۲۱ء) قیمت کتاب ایک روپیہ علاوہ محمولہ ڈاک

صلنے کا پتہ:- سلطان برادرز قادیان

دواخانہ خدمتِ خلق قادیان!

ہمارے دواخانہ میں ہر قسم کے مرکبات نہایت احتیاط اور صفائی سے تیار کئے جاتے ہیں۔ دوران کے علاوہ ہر قسم کے اعلیٰ سے اعلیٰ مفردات بھی رکھے جاتے ہیں۔ آپ شریف لائیں۔ اور اپنی آنکھوں سے دواؤں کا معائنہ کریں۔ ہمارے مفردات کے متعلق جناب میاں محمد شریف صاحب ریٹائرڈ ای۔ اے۔ سی تحریر فرماتے ہیں:-

"میں نے دواخانہ خدمتِ خلق سے ایسی بیماری کے دوران میں چند مفردات خریدے ہیں۔ جو کہ نہایت اعلیٰ اور خالص ہیں۔ دوران کی قیمت بھی واجبی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے کام میں برکت دے۔" ہر قسم کا شکر۔ عنبر۔ زعفران۔ موتی و جواہر و غیرہ اور تمام مفردات ادویہ ہاں سے مل سکتی ہیں۔ عمدہ دوا اچھے اجزا کے بغیر تیار نہیں ہو سکتی۔

اگر آپ اچھی دوا تیار کرنا چاہتے ہیں۔ تو

مفردات ہماری دکان سے خریدیں۔ ہمارے پاس ایسی ادویہ کا بھی ذخیرہ ہے جو امرتسر لاہور بلکہ دہلی سے بھی نہیں مل سکتیں۔ جن کو ہم ہندوستان کے مختلف علاقوں سے جمع کر رہے ہیں۔

صلنے کا پتہ:- منیجر دواخانہ خدمتِ خلق قادیان

قادیان میں باموقعہ سکینی اراضی

اب جبکہ مجلس شادرت قریب آرہی ہے۔ احباب کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس وقت قادیان کے محلہ جات وار الرحمت و دارالبیسر و دارالوداد و دارالبرکات میں اچھے موقعہ کے عمدہ عمدہ قطعات قابل فروخت موجود ہیں۔ جن کی قیمت حسب موقعہ علیحدہ علیحدہ مقرر ہے۔ جو فی الجملہ پندرہ روپیہ فی مرلہ سے سیکڑے پینتیس روپیہ فی مرلہ تک ہے۔ مجلس شادرت کے موقعہ پر گذشتہ جلسہ سالانہ دلی رعایت بھی جو سو اچھ فیصدی تھی دی جاچکی۔ مگر یہ رعایت صرف نقد اور یکمشت قیمت ادا کرنے والوں کو ملے گی۔ یہ رعایت ۱۰ اپریل ۱۹۲۱ء بروز جمعرات سے سیکر ۲۱ اپریل ۱۹۲۱ء بروز سوموار تک رہے گی۔

خواہشمند احباب اس موقعہ سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں والسلام

خالکستا مزار الشیر احمد قادیان

ہسٹون اور مالک نٹن کی خبریں

لندن ۶ اپریل - صبح جرمن فوجوں نے یونان اور یوگوسلاویہ پر حملہ کر دیا۔ برلن ریڈیو نے کہا ہے کہ فرائس کی تیسویں بعض ایسی خفیہ دستاویزات ملی ہیں جن سے ثابت ہے کہ ستمبر ۱۹۱۴ء سے قبل یہ دو ملک جرمنی کے خلاف برطانیہ سازباز کر رہے تھے۔ یونان پر حملہ کی طرف یورپ کو برطانیہ سپاہیوں سے پاک کرنا بتاتی تھی ہے۔ اور کہا ہے کہ اس کے سوا یونانیوں سے ہمیں کوئی سنا نہیں۔ اتنے دنوں تکوں نے ایچیڈری کی مخالفت کئے تھے آخر دم تک لٹن کے اعلان کیا ہے۔ برطانیہ اور امریکہ کی طرف سے یوگوسلاویہ کی مدد کا بھی اعلان ہو رہا ہے۔ اٹلی نے بھی یوگوسلاویہ پر حملے شروع کر دیئے۔

لندن ۶ اپریل - یوگوسلاویہ گورنمنٹ نے بلگرید کو کھلا شہر قرار دیا تھا۔ مگر اس کے باوجود جرمنی نے پیسے ہی روز اس پر دو بار شہر بمباری کی۔ ریڈیو سٹیشن اور ریلوے سٹیشن تباہ کر دیا۔ اور بھی اہم عمارت کو نقصان پہنچا۔ یوگوسلاویہ کا حلقہ سوسے یونان کے سب دینا سے قطع ہو چکا ہے۔

لندن ۶ اپریل - مثلے نے جرمن فوجوں کے نام اعلان جاری کیا ہے کہ تم اس وقت تک ہتھیار نہیں رکھتے جب تک ایک ایک انگریز کو یورپ سے نکال دیں۔

لندن ۶ اپریل - جرمن ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ بحیرہ اریجن اور مشرقی بحرہ روم کو جنگی رقبہ قرار دے دیا گیا ہے۔ اور اب یہ علاقہ تہہ تہا زلزلانی کے لئے خطرناک ہے۔ اس لئے یہاں ہر جہاز کو اپنی ذمہ داری پر سفر کرنا ہوگا۔

قاہرہ ۶ اپریل - معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ نے مصر میں اربابوں کو مل کر بچھڑا دیا۔

لاہور ۶ اپریل - مسٹر سید رحیات خان کے فرزند نے لٹنٹنٹ شرف حیات

خان کو اطالویوں کی قید سے رہا کر دیا گیا ہے۔ آپ کی صحت خراب ہے۔

ایٹھنز ۶ اپریل - جرمن ہوائی جہازوں نے دور دور تک یونان کے شہروں اور دیہات پر بم برسائے ہیں جرمن طیارے گرا لئے گئے۔ یونانی افواج ٹوٹ کر مقابلہ کر رہی ہیں۔ ایک یونانی دستہ نے کہا ہے کہ بعض لوگ خیال کرتے تھے کہ یونانی فوجیں دو گھنٹے میں جرمن فوجوں کے سامنے نہ ٹھہریں گی۔ مگر اب بارہ گھنٹے ہو چکے ہیں۔ اور ہمارے سب مورچے بالکل محفوظ ہیں۔ حالانکہ دشمن کی فوج دس گنا ہے۔

لندن ۶ اپریل - یوگوسلاویہ سے کوئی خبریں موصول نہیں ہو رہیں۔ اس لئے معلوم نہیں لڑائی کا کیا رنگ ہے۔ ایک اطالوی بیوزا کھینچی کا بیان ہے کہ یوگوسلاویہ طیاروں نے سوئیڈ پر بمباری کی ہے۔ ردناوی گورنمنٹ نے اس پر زبردستی پر ڈسٹ کیا ہے۔

لندن ۶ اپریل - برطانیہ طیاروں نے شمالی فرائس کے کنا سے کے پاس ایک جرمن جہاز کو تار پیر دکھانا بنا دیا۔ جرمن طیاروں نے لندن پر کوئی نہیں کیا۔ مگر برطانیہ کے جہن دومر علاقوں پر حملے کئے جس سے جانی و مالی نقصان بہت کم ہوا۔

لندن ۶ اپریل - برطانیہ فوجیں افریقہ میں اب سادا سے صحت آمونیکس کے قافلہ پر رہ گئی ہیں جنگی جہاز بندرگاہ کی نگرانی کر رہے ہیں۔ تار دشمن کے جہاز نکل کر نہ جائیں۔

لندن ۶ اپریل - یونان پر جرمن حملہ دو طرف سے لین تقریبی اور مقدمہ دینہ کی طرف سے کہا گیا ہے اور یوگوسلاویہ پر ردنا تہہ - بخاریہ منگھی۔ جرمنی اور اٹلی کی طرف سے خیال ہے کہ اسے دو حصوں میں

لندن ۶ اپریل - مثلے کو سلاویہ میں جنگ شروع کرنا نہیں چاہتا تھا۔ اور اس نے مجبور ہو کر ایسا کیا ہے۔ اور اس لحاظ سے یہ جنگ برطانیہ کا سیاسی حجت ہے۔

لندن ۶ اپریل - یونان اور یوگوسلاویہ کی جنگ میں حصہ لینے والی منہ درستانی اور برطانیہ فوجوں کی کمان بھی جنرل سر دیول کے ہاتھ میں رہے گی۔

لندن ۶ اپریل - اطالوی حکومت نے اب اس خبر کا تصدیق کر دی ہے کہ عد میں آبا یا پر برطانیہ فوجوں نے قبضہ کر لیا ہے۔

واشنگٹن ۶ اپریل - ریڈیو نے رورڈ لیٹ نے ایک بیان میں کہا ہے کہ ریڈیو سے اطالوی اور جرمن اثر سے پاک ہو جانے کے بعد میں امریکن جہازوں کو اس سمندر میں جانے کی اجازت دے دوں گا اور وہ جس جگہ ضرورت ہوگی مرمان جنگ پہنچائیں گے۔

لندن ۶ اپریل - جرمن ریڈیو نے کہا ہے کہ بلقان کی جنگ کو معمولی نہ سمجھا جائے۔ اور وہاں جلد کامیابی کی توقع نہ رکھی جائے۔ یہ ایراعلاتہ ہے کہ جہاں نہ زیادہ ہتھیار ہیں نہ زمینیں۔ اس لئے فوجوں کا بڑھنا مشکل ہے اور پہاڑوں کو بارود سے اڑا کر رستہ صاف کرنا پڑتا ہے۔ دشمن کے لئے مدد نصرت کی کئی قدرتی سرچشموں موجود ہیں۔

وٹلی ۶ اپریل - سر پیرو ایچ صبح یہاں پہنچے۔ اور بعد دوپہر دو گھنٹے داقت سے علاقہ کا موٹو بخ بیٹی کی کافر نس کی قرارداد اور بعض دیگر امور تھے۔ کل آپ بیٹی کہ کافر نس کی سید پرنگ کیٹی کے ممبروں سے ملیں گے۔ آپ دالسا کے مہمان ہیں۔

لندن ۶ اپریل - جاپان کے وزیر خارجہ مہتا مہتا کا آج صبح برن سے ٹانگو